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В інженерній практиці часто зустрічаються балки, що лежать на суцільній 
пружній основі. До таких конструкцій відносяться шпали й рейки залізничної 
колії. Дерев’яні шпали у тунелі метрополітену омонолічені у колійний бетон та 
опираються на бетонну основу уздовж 2/3 довжини. Розрахунок даної 
конструкції будемо виконувати на міцність при роботі шпали на стиск згідно 
”Правил розрахунків залізничної колії на міцність і стійкість”. Під дією 
рухомого складу в елементах верхньої будови колії виникають напруження та 
деформації. Залежність їх від сил, що впливають на колію, є складною та не 
піддається точному визначенню. Для вирішення завдання з її розрахунку на 
міцність було прийнято деякі передумови, створено розрахункову схему та 
модель. Для визначення вертикальних сил, що діють на підрейкову підкладку 
проміжного рейкового скріплення типу «Метро», для наступного 
конструювання альтернативних конструкцій підрейкової основи, замість заміни 
дерев’яних шпал (гнилих і трухлявих), було підраховано величину 
вертикального модуля пружності підрейкової основи безбаластної залізничної 
колії на дерев’яних шпалах у тунелі метрополітену без урахування пружних 
характеристик колійного бетону марки 150 і тунельного оброблення, 
горизонтального модуля пружності рейкової нитки Uz при деформуванні 
підошви з підкладкою на величину пружного відтискання.  

Для визначення динамічного вертикального тиску колеса на головку рейки 
було використано методику згідно ”Правил розрахунків залізничної колії на 
міцність і стійкість” при відомих характеристиках рухомого складу та 
залізничної колії в тунелі метрополітену. 

Розрахункові нормальні напруження в шпалі під підкладкою склали 

уш = 867 кН/м2 < [уш] = 2200 кН/м2. 

Аналізуючи отримані результати за допомогою методики, яка приведена у 
”Правилах розрахунків залізничної колії на міцність і стійкість”, можна зробити 
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висновок, що дерев’яні шпали у тунелі метрополітену мають великий запас 
міцності у даних експлуатаційних умовах. 
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